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Prízrentöl délnyugatra megverték a szerbeket — ÍOO agyút e».2°® 
automobilt zsákmányoltak — A montenegroiak veresege Celebicnei 
és Plevlje alatt — Monasztirt a németek és a bolgárok foglaltak el

Debrecen, december 5.
A szerb hadsereg maradványainak Albá­

niába való visszavonulása éppenséggel nem 
olyan simán és zavartalanul megy végbe, mint 
ahogy az entente tervezte. A német nagyvezér­
kar mai jelentéséből ugyanis arról értesülünk, 
hogy Bojadjieff tábornok bolgár hadseregének 
balszárnya, amely Prizren elfoglalása után dél­
nyugati irányban előrenyomulva, erélyesen 
folytatta az üldözést, Albánia határánál utol­
érte a szerb csapatokat és csatára kényszeri- 
tette őket. Az ütközet a bolgárok diadalával 
végződött, amelynek különös jelentőséget a' 
zsákmány óriási nagysága ád: a bolgárok több 
mint 100 ágyút és 200 automobilt szedtek el a 
szerbektől, nyilván tüzérségi automobil-park­
juk utolsó maradványát. Ugyancsak tegnap a 
Todorow tábornok vezénylete alatt álló máso­
dik bolgár hadsereg Dél-Maccdonia nyugati ré­
szében visszavetette azokat a szerb csapato­
kat, melyeknek az volt a feladata, hogy a Jama 
Ilistra planinában elhelyezkedve fedezze a 
Dobra irányában haladó szerb oszlopok visz- 
szavonulását, úgyszintén a Kicsevo (Krcsova) 
—Ochrida közötti útvonalon is megverte a szer- 
beket. A bolgárok előnyomulása Ochrida felé 
különösen azért bir nagy fontossággal, mert a 
Monastirból menekülő szerb sereg most már 
aligha érheti el Resnán át az albán határt és 
csupán a Görögországba vezető ut marad 
nyitva számára.

Montenegro elleni hadműveleteink sikere­
sen folynak tovább. A boszniai Pocából délkeleti 
irányban elindult hadoszlopunk tegnap Cclcbic- 
nél megverte az ellenséget és egészen a monte­
negrói határhoz nyomult előre. Plexijétől délre 
és Ipektől keletre szintén a magyar és az osz­
trák csapatok javára folynak a harcok.

Szerbia protektorai, miután oly alaposan 
megvédelmezték pártfogoltjaikat, a mentő-ak­
ció uj jelszavát találták ki: a szerb csapatokat 
más harctereken fogják fölhasználni. A szerb 
hadsereg jóakarata számítással alig becsülhető 
többre 60—70,000 embernél. Ekkora „haderő“- 
szaporulat a milliós hadseregekkel megrakott 
arcvonalakon még akkor sem jöhetne számí­

tásba, ha ez a 60—70,000 főnyi kontingens nem 
volna annyira elztillött, mint a szerb seregron­
csok összesége. Ezzel azonban az entente nem 
számit. Amíg egyetlen szerb katona van a vilá­
gon, annak véreznie kell — az ententeért.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A balkáni harctér
HSfer jelentése

Budapest, december 5. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) —• A főhadiszállás jelentőse 
a délkeleti hadszíntérről:

Celebicnei újabban nagyobb bare fejlődött 
ki. A montenegroiakat egy Foca felöl előnyo­
muló csoport a határig vetette vissza.

Csapataink Plevljétöl délre a monteneg­
roiak heves ellentámadásait verték vissza.

A plevljei zsákmányolt hadlszer között 1 
millió gyalogsági töltény és 100 láda tüzérségi 
lőszer volt.

Novipazártól délre katonáink ismét 600 
foglyot szállítottak be.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
c Balkán-hadszintérröl:

A Plevljénél és az Ipektöl északkeletre el­
terülő hegységben vívott eredményes harcok­
ban több száz foglyot ejtettünk.

Prízrentöl délnyugatra a bolgár csapatok 
a visszavonuló ellenséget megállították, meg­
verték cs több mint 100 ágyút és nagymeny- 
nyiségti hadiszert, közte 200 automobilt vettek 
el tőle. A Jama hegységben (Dibrától keletre) 
és fele utón Krcsova—Ochrida közt a szerb 
utóvédeket visszavetették.

Német és bolgár különítmények bevonul­
tak Monastirba. Úgy a hatóságok, mint a la­
kosság örömmel üdvözölte őket.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.
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Ä sxerb eereg-ronciok menekülése
Rotterdam, december 5. A Daily Mail je­

lenti Szalonikiből, hogy a Monastirból vissza­
vonuló szerbek Resna felé húzódnak, hogy az 
entente csapatokkal Gjevgheliben egyesüljenek. 
Azok a szerb csapatok, melyek az albán he­
gyekbe menekültek, az élelem hiánya miatt 
rendkívül kétségbeesett helyzetben vannak. A 
katonáknak tizenöt napra van szükségük az át­
vonulásra, de legföljebb csak tíz napi elesé- 
gük van.

A francia-angol arcvonalon a hóviharok és 
a nagy hideg következtében a tevékenység 
nyugvópontra ért. Sok katonának lefagyott a 
lába. í

A sserb csapatok 
ax entente hadseregeiben

Pétervár, december 5. (Magyar Távirati 
iroda.) A szerb seregeket, amelyek nagvrész- 
ben már Albániába érkeztek, az entente-hatal- 
mak más harctereken fogják felhasználni. — A 
szerbek hátrahagyott ütegeiket megsemmisí­
tették,

MII estnél Péter király?
Szófia, december 5. Az ideszállitott szerb 

foglyok, akiktől Péter király felől kérdezgettek, 
különféle, meglehetősen megbízhatatlan feleletet 
adtak. Az egyik verzió szerint a király súlyo­
san megbetegedett. Mások azt mondják, hogy 
Péter király elhatározta, hogy csapatai köze­
pette fegyverrel kezében hősi halált hal. Egy 
harmadik verzió szerint — és ez a legvalószí­
nűbb — a király lovon Skutariba utazóit, sőt 
Sándor trónörökös és Pastes miniszterelnök kí­
séretében már meg is érkezett oda. Hogy az 
egymásnak ellentmondó verziók közül melyik 
felel meg a valóságnak, természetesen nem ál­
lapítható meg. Megbízható forrás szerint Péter 
király a prizreni harcokban még gyakran meg­
jelent csapatai között.

A szerbiai diplomaták Nlkitánál
Amsterdam, december 5. Hivatalos cetin- 

jei távirat jelenti, hogy a szerbiai diplomáciai 
testület tagjai Skutariba és Podgoricába való
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elutazásuk előtt Nikita királynál látogatást tet­
tek és köszönetét mondtak neki azért a támo­
gatásért, melyben Montenegrón való keresztlil- 
utazásuk alatt részesítette őket.

„A felszabadított Rigómezö“
Szófia, december 5. Leskovac bevétele al­

kalmával többek közt roppant tömeg rendjelet 
találtak. A rendjel egyik oldalán a Rigómezo 
képe volt, ezzel a fölirással: „A fölszabadított 
Rigómező", a másik oldalán pedig egy koszorú 
volt, amelynek minden levelébe egy győzelem 
neve volt Írva.

Ai angolok erőszakosságai 
Sxalonihlben

Szaloniki, december 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) Itteni görög körökben számolnak azzal, 
hogy az angolok és a franciák erőszakkal ma­
gukhoz ragadják Szaloniki és a vasutak igaz­
gatását. ,

Rotterdam, december 5. Az utolsó athéni 
Reuter-jelentések azt mondják, hogy Athénben 
optimisztikusabb és reményteljesebb a helyzet 
és azt hiszik, sikerülni fog olyan megoldást ta­
lálni, amely kielégíti az entente követelésed, a 
mellett nem csökkenti a Macedóniában levő gö­
rög csapatok katonai értékét. Azokat a francia 
forrásból származó híreket, amelyek szerint az 
entente-hatalmak ismételten kereskedelmi blo-

ürc olasz háború
Olasz kadaré Oslavlanál

Budapest, december 5. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap az olaszok az Isonzo-arcvonalon 
váltakozó erősségű tüzérségi harcra szorítkoz­
tak. Csak Oslaviánál kíséreltek meg nappal és 
éjjel egyes támadásokat. Valamennyit vissza, 
vertük.

Az ellenség tüzérsége élénkebb tevékeny­
séget fejt ki a tiroli arcvonalon a Lardavo kö­
rüli megerősített terület ellen.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A nagy harcok Oalavl|ánál
Sajtóhadiszállás, december 5. (P. Ll.) Os- 

lavijónál, az Isonzo jobb partján tovább tarta­
nak a harcok. Az olaszok elvakitva néhány pil­
lanatnyi sikerüktől, melyeket csapataink más­
nap megint kiegyenlítettek, azt hiszik, hogy itt, 
a görzi hídfőtől északra, végrehajthatják a 
Görz elleni áttörést, amely a Sail Michelénél 
és a Podgora-magaslaton állandóan meghiú­
sult. Egyedül az Oslavija—Pevma utón napon­
kint több mint 500 embert veszítettek.

A lcgszömyübb harcok az egész Isonzo- 
arcvonalon kétségkívül

és megtudhatta az ember, hogy mi történt. A 
kivégzésnél ő természetesen nem lehetett jelen. 
Az is tény továbbá, - írja tudósításában, — 
hogy a forradalmi szocialisták Olaszországban 
elkeseredett harcot vívnak a háború ellen és fel­
hívások, gyűlések és röpiratok utján folyatják 
agitációjukat.

Sonnlno
a Németország elleni hadüzenetről

Lugano, december 5. A Stampa híradása 
szerint Sonnino külügyminiszter a képviselők 
egy csoportjával közölte azokat az okokat, a 
melyek miatt ő a Németország elleni hadüzene­
tet hiábavalónak tartja. Sajnos, a nyilvánosság­
gal nem lehet közölni ezeket az okokat.

Bttlow nem tárgyalt a békéről
iMgano, dectmber 5. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere della Sera megállapítja, 
hogy Bülow herceg Luzernben való tartózko­
dása alatt sem olasz személyekkel, sem a va­
tikáni spanyol követtel nem tárgyalt a békéről. 
Az erről elterjedt híreknek semmi alapjuk sincs.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, december 5. (Miniszterelnökség
jelentése

entente-hatalmak ismételten mesmmm otu- p~ - nélkül,

amint szükséges lesz, megcáfoljak vagy meg I ,t katonáknak gyakran véraláfutások van-
er0!'itsék- nak a körmeik alatt, olyan erővel törnek az
Berlin -Temesvár—Konstantinápoly [olaszokra. Voltak közelharcok, amelyekben em- 

A középeurópai vasútvonal megnyitása Ler ember ellen ásóval és fejszével tört egy
Berlin, december 5. Berlin és Konstant!-1 másra. 

nápoly között az első expressz-vonatok a né- Mig az olaszok egyébként nyomban meg- 
met és a török fővárosból egyidőben indulnak futnak ellentámadásaink elöl, itt egyes helyeken 
el. Az első expressz-vonatok Temesváron ta- a hátulról utánuk nyomuló tömegek annyira 
lálkoznak, ahol ez alkalomból ünnepély lesz. —■ előrekergették őket, hogy nem voltak képesek 
Németország élelmiszerek és nyersanyagok be- kitérni és akarva-nem akarva harcolniok kel­
szerzéséért tiz mozdonyt és kétszáz teherkocsit lett vagy kénytelenek voltak megadni magukat, 
indít útnak Törökországba. Néhol kő-bomba harcra került a sor. A mieink

Temesvár, december 5. A Berlin—Buda-1 kővel kergették ki az olaszokat az átkokból, a 
pest—Szófia—Konstantinápoly közötti vasúti melyekben már otthonosan berendezkedtek, 
összeköttetés és a vele kapcsolatos csatlakozó- Oslovijánál naponkint megújulnak a tó 
sok vasúti menetrendjének megállapítása vé- madások és csak két napon szüneteltek a múlt 
gett tegnap Temesvárod nagy értekezlet kéz-1 b£fen) amikor heves bóra fújt. Az olaszok sok- 
dődött, melyen a magyar királyi államvasutak, kal jobban fáztak, semhogy támadni képesek 
az osztrák vasutügyi minisztérium, a porosz iettek Volna. Egy olasz katona elfogatása alkal- 
közmunka-miniszterium, az osztrák Nordbahn, mayal hét inget viselt, máskép nem tudott vé 
a Nordwestbahn, a bajor államvasutak, a po- dekezni a hideg ellen, 
rósz államvasutak, a szász vasutak, a kassa-

Oslavijánál folytak, a; sajtóosztálya^ - A főhadiszállás 
az orosz hadszíntérről:

—----------------- , - _ I A dalmátokkal versenyeznek a karinthiai,
oderbergi vasút, a kattoyitzi vasutigazghtóság, 1 krajaaj magyar ezredek, akik főleg az utolsó 

1_ _ _ _ _ _ _ _ ÍZ! ..„^..ihvn'T^rniní'^rr o tl4mpf ’ f4VtHn Ia boroszlói vasutigazgatóság, a német ' tábori 
vasutak képviselői vettek részt. Képviseltették 
még magukat a bolgár vasutak, a török vas­
utak, a Keleti Vasutak és a szemendriai német 
tábori vasutak. — A tegnapi tanácskozások 
után Hoitsy Gedeon temesvári máv. üzletve 
zető a következőket mondta tudósítónk előtt:

— Délelőtt tiz órakor kezdtük meg a ta­
nácskozást és — mint ismeretes — a Berlin 
Budapest—Szófia—Konstantinápoly közti vas­
úti összeköttetés menetrendjéről volt szó. A ta­
nácskozás majdnem félkettőig tartott és végle­
ges eredmény még nincs. A tárgyalásról ér 
demben még nem nyilatkozhatott!, mert nem fe 
jeztük még be az értekezletet

Az egyptomi vicékén elsülyesztett 
angol ágynnaszád

csata-napokban rendkívülit teljesítettek.
Elfogott olasz tiszteknél megtaláltuk Ca- 

dorna uj rendelkezéseit. Az egyikben megpa­
rancsolja, hogy az összes csapatok és tisztek 
a rajvonalban tartózkodjanak. Egy másik pa­
rancsnak az a tartalma, hogy a támadást ne 
csak az ellenséges árkokig, hanem azokon túl 
az ellenséges területre vigyék. Ez a parancs, 
persze, egy kissé elkésett.

Agyonlőtt anttmllltarlsta katonák
Stockholm, december 5. Lofgren Gumar, 

a Socialdemokraten tudósítója a legutóbbi tudó­
sításával szemben támadt kétségekre vonatko­
zólag kategorikusan kijelenti, hogy az antimi- 
litarista katonák agyonlövetése Firenzében tény­
leg megtörtént. Saját szemével látta Firenzé-

angoi agyunasian l mindazt) amjt tudósításában megirt, egész
Kopenhága, december 5. A Daily Telegraph katonák kivégzéséig. A láncravert katonák— - -----  - _ |a katonák kivégzéséig. A láncravert katonák

jelenti Athénből: Egy német btivárhajó fenékbe három vasúti kocsiban voltak, amelyeknek ab- 
furt egy angol ágyunaszádot, mely az egyp- lakait bereteszelték. Csak a katonák magatar- 
tomi partvidék védelmezésére volt alkalmazva. \ tását és az őket kisérő őrséget kellett megnézni

Helyenklnt tüzérségi harc.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a'keleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem volt
LEGFELSŐBB HAB VEZETŐSÉG.

Hlndenbnrg ax orosz hadseregről
Bécs, december 5. A Neue Freie Presse 

haditudósítója beszélgetést folytatott Ffinden- 
burg tábornagygyal, aki a harctéri helyzetről 
ezeket mondta:

— A mi helyzetünk az össze* harctereken 
kitűnő. Ami az orosz hadsei eget illeti, megálla- 

I pitható, hogy az oroszok l övében vannak az 
emberanyagnak, sőt a murái lónak is, de a had­
seregük demoralizált állapotban van és igy a 
harci értéke csekély. Az entente sajtója folyto­
nosan uj orosz hadsereg fölállításáról beszél.
Ez az uj hadsereg csak gyenge népfölkelő ele­
mekből állhat, amely legföljebb a régi keretek 
kitöltésére lehet alkalmas. A tiszthiány miatt 
az orosz hadseregben nagy a fegyelmezetlen­
ség. A kiképzetten és magukat önként megadó 
oglyok sírva borulnak katonáink nyakába és 

boldogok, hogy fogságunkba iutva, megszaba­
dulhattak a szenvedésektől.

A Dardanellák ostroma
Nehéz ütegeink a Dardanelláknál

Konstantinápoly, december 6. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Tasvir-i-Efkíar jelenti, hogy 
a 24-es és a 30 és feles osztrák magyar nehéz 
ütegek megérkeztek a Dardanellákhoz.

Az angolok mezopotámiai veresége
London, december 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) A mezopotámiai harcokról hivatalos je­
lentést adtak ki, amely közli, hogy az angolok 
a Bagdad körüli harcokban 4567 főnyi veszte­
séget szenvedtek és 2 folyamhajót is elvesztet­
tek, miután az ágyukat és a gépfegyvereket 
használhatatlanokká tették. Az angolok Kutel- 
Amaraba visszavonultak,

■‘Mr
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A belgf»-ft»noiaharctér h. BirBÚBS líMíttí
Berlin, december 5. — (Miniszterelnökség ... - * ■ ' 1 "" ’-1

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentest 
a nyugati hadszíntérről:

Lényeges esemény nem volt.

iflapwtÉl 
1 dini szerli erősség bevételeLEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Haditanács Calalsben Tele vannak e háború véres napjai olyan
, , , , íMno-var T-ivirati eseményekkel, amelyek mind-mind a magyar

London december 5 (Magyar I katonák £, lisztjeik vitézséget hirdetik. Detrc-
lroda.) A Reuter-agynoksCg lüenti. Míiailli | különösen sok büszke örömet szereztek
miniszterelnök, Kitchener hadügyminiszter és icmmR KU................................. .................
Balfour tengerészetügyi miniszter katonai és
tengerészeti tanácsadók kíséretében tegnap dél­
előtt Calaisbe érkeztek, ahol Briand miniszter- 
elnökkel, Galieni hadügyminiszterrel és Lacaze 
tengerészeti miniszterrel értekeztek. Az angol 
kormány tagjai tegnap este visszautaztak Lon­
donba.

Holland újságíró az entente zsoldiában
Amsterdam, december 5. A németellenes 

Telegraaf főszerkesztőjét, Schrődert, aki ellen 
a német császár megsértése miatt bünper van 
folyamatban, tegnap délben letartóztatták. A le­
tartóztatás azért történt, mer Schröder az ál­
lamügyész által indítványozott hat hónapi fog­
házbüntetés elől Angliába akart menekülni.

már hős fiai, akik vitézségük cserkoszoruját 
minduntalan újabb fényes diadalokkal teszik du- 
sabbá. — De nemcsak azokról a harcterekről 
szállnak Debrecen felé a hősiesség örömhírei, a

szerb város megvívásának és Fehér Imre ezre­
des csapata meg a bolgárok közti találkozás­
nak, amit annál inkább meg kell őriznie Deb­
recennek e háborúban vitéz katonái révén szer­
zett dicső emlékei közt, mert a debreceni szár­
mazású tisztnek a nevét ékesíti föl a dicsőség 
hírnevével és magyar népfelkelőknek szerzett 
újabb diadalt.

hol a debreceií ezredek vívnak diadalmas har-

— A horvátok és a cimerkérdés. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A horvát ország

cokat, hanem másfelől is, ahol debreceni szár­
mazású vezérek viszik diadalra a lelkes ma­
gyar népfölkelőket.

Ilyen büszke örömhírt jelent Debrecennek

gyűlési képviselők ma este értekezletet tartot­
tak, melyen a parlamentben elfoglalandó ma­
gatartásukat beszélték meg. A horvátok a ci­
merkérdés megoldását Horvátországra nézve 
sérelmesnek tartják. Elhatározták, hogy a sé-

A rozsliszt maximális ára
A kormány rendelete az őrlés szabályozásáról

A hivatalos lap mai száma közli a minisz­
térium rendeletét a búza és rozs őrlésének újabb 
szabályozásáról, továbbá a rozsliszt és a korpa 
árának maximálásáról. E szerint a malom vál-
ialatoknak, vámőrlő malmok kivételével, a
2 százaléknál nem több idegen keveréket tar­
talmazó, hektoliterenkint 75 kgos sulyminőségü 
búzát az egyszerű korpa és hulladék elvonása 
után annak figyelembe vételével, hogy takar­
mánylisztet előállítani tilos. 82 százalékra kell 
kiőrölniök és ebből legfeljebb a következő há­
rom fajta lisztet állíthatják elő:

1. finom, azaz a régi tipusu nullás liszt mi­
nőségének megfelelő tésztalisztet a megőrlés 
alá vett búzamennyiség összsúlyának legfeljebb 
14 százaléka erejéig, amely lisztmennyiségbe 
beszámítandó a malom által esetleg előállított 
dara is;

2. főzőlisztet, mely nem durvább a régi 
tipusu 2. számmal jelzett lisztnél, a megőrlés 
alá vett búzamennyiség összsúlyának további 
20 százaléka erejéig;

3. egyfajta kenyérlisztet oly mennyiség­
ben, hogy az előbb említett lisztfajták együtte­
sen a megőrlés alá vett búzamennyiség összsú­
lyának 82 százalékát adják........................

Egyminőségü lisztet (simaőrlésü) másnak, 
mint vámőrlő malmoknak, előállítani tilos.

Rozsból, amelynek hektoliterenkinti súlya 
(minőségi súlya) 70 kg., az egynemű korpa és 
hulladék elvonása után annak figyelembe véte­
lével, hogy takarmánylisztet előállítani tilos, a 
megőrölt mennyiség 85 százalékának megfe­
lelő egységes minőségű lisztet kell előállítani.

A Hadi-Termény társaság, továbbá a köz­
vetlen bevásárlásra jogosultságot nyert várme­
gyei és városi törvényhatóságok, rendezett ta­
nácsú városok, valamint mindazok, akik buza- 
és rozslisztet közvetlen fogyasztás céljaira áru­
sítanak, e mostani rendelet életbe léptetése előtt 
a búzából és rozsból előállított és raktáron levő 
lisztkészleteiket továbbra is forgalomba hoz- 
hatják«

E mostani rendeletben körülirt feltételek 
mellett előállított rozslisztért követelhető leg­
magasabb ár métermázsánkinti tiszta súlyra 
Hajdutnegyc és Debrecen város területén 39 ko­
rona 71 fillérben állapíttatott meg.

A buzakorpáért és rozskorpáért — ideértve 
a búza és rozs minden egyéb őrlési hulladékát 
is — a követelhető legmagasabb ár 100 kg 
tiszta súlyra 17 korona 50 fillérben állapitta' 
tott meg.

Ez a rendelet december 5-én lépett eleme.

Kladövo dunamentf szerb erősség megvívása is, í relem orvoslása végett a ^pviselöházban az 
amelv Fehér Imre ezredes csoportjának volt a indemmtás vitájánál felszólalnak és Tisza 1st- 
toycs hitette Fehér ezredes csoportjának iu-1 vén gróf minisztere,nőkhöz küldöttsége, m=. 

tott az a nevezetes eredmény, hogy ők létesiteU nesztenek.
4au az összeköttetést a bolgár csapatokkal. Ben-' — Debreceni tisztek kitüntetése. A kira y» w »Sri k ,érdekel közelebbről ez az ese- Horváth Jenő, a 307. honvédgyalogezrednél bé­
nánkét azért is érdekel közeimről ez az est , 3 honvédgyalogezredbeli főhadnagynak
mény, mert Fehér Imre ezredes debreceni szu-, az enenSég előtt tanúsított vitéz magatartása 
letésii férfiú, előkelő, törzsökös debreceni csa- eljsmeréséiil a hadidiszitményes 3. osztályú ka­
kid sarja s a Könyves-Tóth-, a Berzöfy- és a tonai érdemkeresztet adományozta, továbbá 
Koncz-családokkal közeli rokonságban van. ' megparancsolta hogy Lévay Ferenc-?, hon- 
IXU v vérlhiiszárezredbeli főhadnagynak, loth Janos

Mikor csapataink a Vaskapunál átkeltek a ^ a 3 n^pfölkelö gyalogezrednél beosztott
Dunán, ekkor alakult meg Fehér Imre ezredes népfölkelő huszárosztálybeli népfelkelő fő­
csoportja magyar népfölkelő zászlóaljakból, hadnagynak, Nagy Endre 3. honvédgyalogez- 
meg különféle német csapatokból. Fehér ezre- redbeli tartalékos hadnagynak az ellenség előtt
des csapata önálló feladatot kapó,,. Az volt a TfjÄhÄSU
parancs, hogy a Duna menten a terepet tisztítón beoszt^u szoigálaton kivüli viszonvbeh népföl- 
meg az ellenségtől és keressen összekottetest főhadnagynak, Schneider István 2. hon- 
a bolgárokkal. A csapat Fehér Imre ezredes ki- yédhuszárezredbeli tartalékos hadnagynak az 
váló vezénylete alatt pompásan meg is felelt ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálataik ehs- 
ennek a feladatnak. A magyar, német és román méréséül a legfelső dicsérő elismerés tudtul 
nemzetiségű katonák versengve küzdöttek és adassek.
űzték a szerbeket, akik futva menekültek. — A —A varo8(*J1*^.1JÍJTtórrOTddrtébai 
győzelmes csapa, elérte KMco värät ame y mg* «V korren^Rteben

szemben van a roman Turn-Szevennnel. Az ez- hQgy & mozgósitás kezdetétől 1915. évi julius 
redes rohamra vezette katonáit, akik megvív- hó 31_éig felmerült kiadásokat, károsodásokat 
ták Kladovot és a vár ormára felkerült a ma- ’ stf,. egy kimutatásba foglalva, az 1915. augusz- 
gvar nemzeti szinti zászló. A szerbek még fut- tus, szeptember és október hónapokban felme-
=S ÄÄSSfÄ
egy tiszt idejekorán artalmatlanna tette a szerb -■ - • ■ ■ "■----------- i~— ■ , . : bei- hó 15-ig terjesszék fel .A belügyminiszter
katonát, aki a robbantást végre akarta hajtani, i egyuttai a bevételi források hozamánál mutat­

bevonult

w>...

Mikor Fehér ezredes csapata bevonult a 
várba, mintegy félezer ember jött eléjük aláza­
tos hajlongással és rimánkodással. Fehér ezre­
des megnyugtatta őket, hogy a rendről és biz­
tonságról gondoskodni fog, de azt is kijelentette, 
hogy ha csak hajaszála görbül katonáinak, 
rommá löveti a várost. Ezután kinevezte a pol­
gármestert és egy öttagú tanácsot és az épüle­
tekre föltüzette a mi lobogóinkat. A helységet 
őrségek kutatták át. Nem találtak sehol sem rej­
tőző katonákat, sem más gyanús embert. Csak 
a templomot nem akarták kinyitni, azt mond­
ták, hogy a pópa elmenekült és magával vitte 
a templom kulcsát. De később csak előkerült a 
kulcs és a templom tornyára is kitűzték a mi 
lobogónkat.

Délután elcsendesült a város, de fél 7 óra 
tájban egetverő orditás verte fel az utcákat. 
Mintha csak földindulás vonult volna végig a 
városon. A mi járőrünk emberei igyekeztek a 
parancsnokság felé. Mint az áradat, nőtt, zúgott 
a tömeg a járőrök nyomában és hozták a leve­
gőbe emelve a bolgár patruille lovasait. A bolgár 
járőr parancsnoka, Gadjexv hadnagy, szóhoz 
sem jutott a meghatottságtól a találkozás pil 
lanataiban, csak azután tudott jelentést tenni Fe­
hér Imre ezredesnek, mikor ott a katonák előtt 
megölelték egymást.

Ez a rövid története Kladovo dunamenti

kozó visszamaradásokon kiviil a bevételi több­
letek feltüntetését is kívánja. Az eddig szerzett 
tapasztalatokból — úgymond a miniszter — 
megállapítható, hogy a háború nem iart szűk- 
ségszeriien mindenütt károsodással. Az ellen- 
ség által nem sújtott vidékeknek a hadszíntér­
hez közeleső,’ vagy a csapatszállitások útjába 
eső részein, nagyobb katonai átvonulások, csa- 
patösszpontositások átmenetileg a fogyasztás 
megnövekedésével s a keresetforrások szapo­
rodásával jártak, minek következtében egyes 
városok és községek a háború folytán fogyasz­
tási adó természetű jövedelmeknél, vámoknál 
stb. vagy egyéb a forgalomból eredő közjöve­
delmeknél jelentékenyebb bevételi többletekre 
tettek szert.

Az „erkölcsi bizonyítvány“. Bécsböl 
jelentik; Winter Miksa szociáldemokrata kép­
viselő érdekes cikksorozatot irt a Wiener Alig. 
Zeitungban Galíciában s Orosz-Lengyelország- 
ban tett utazásáról. A képviselő a többi közt a 
következő pikáns feljegyzést teszi közzé: Egy 
galíciai városban, mint titokban elmondták ne­
kem. nagy zavarba került a rabbinus, nemso­
kára azután, hogy az oroszokat elűzték. Házát 
napról-napra valósággal megostromolták a fia­
tal leányok és asszonyok. Valamennyien arra 
kérték, hogy adjon nekik bizonyítványt, amely 
szerint az ellenséges megszállás ideién a város­
ban időztek s hogy az oroszok erőszakosságá­
nak áldozatai lettek. A rabbi eleinte jóhisze-
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DEBRFCZEN! FŰGGEtLEN UJSAO. 1915. decemBer 8,

miien kiállította ezeket az „erkölcsi bizonyi.- 
ványokat“, noha erre csak orvosi szemle man 
vállalkozhatott volna. Amikor azonban végül a 
város valamennyi asszonya és leánya csengin 
az Írásért, szeget ütött a dolog a lejében s ki- 
vallatott egyeseket, hogy ugyan miért is van 
szükségük a bizonyítványra, tikkor kiderült, 
hogy az oroszok hozzá sem nyúltak az asszo­
nyokhoz, akik azonban „tűr alle Fälle“ (minden 
eshetőségre számítva) igyekeztek megszerezni 
a bizonyítványt.

— Katonai kinevezések. A király Mat 
schall Mátyás, Veres Béla. Emench Endre 3F 
gyalogezredbe!! tartalékos zászlósokat. Honi 
István 16. huszárezredbeli tartalékos hadna­
gyot tartalékos főhadnagygyá, Sorger-Uome 
nígg Albin, Paar János 16. huszárezredben es 
Nadányi János 7. huszárezredben tartalékos 
zászlósokat tartalékos hadnagyokká kinevezte.

— A ttizifa-hiány megszüntetése. Ma dél­
előtt Grüner Lipót gazdasági tanácsnok el­
nöklete alatt értekezletet tartott az a bizottság, 
amelynek az a feladata, hogy a városi tűzifa ki­
termelésére és beraktározására cgv olyan pt o- 
gramot állapítson meg, amelynek alapjan mi­
hamarább elérhető a város lakosságúra súlyo­
san nehezedő tűzifa-hiány megszüntetese. — Az 
értekezleten, amelyen Aczél Géza főmérnök. 
Kondor Kálmán főszámvevó, Magoss György 
dr. tiszti főügyész, Szűcs Kálmán helyettes er­
dőmester és Botos Lajos erdész vettek reszt, 
abban a megállapodásban csúcsosodott ki a ta­
nácskozás, hogy a kitermelés munkámba rend­
szert kell vinni s előbb egyik erdoreszbol kell 
kitermelni és beraktározni a tűzifát s azután 
haladni tovább sorjában. Közelebbi, részletes 
program megállapiásálioz azonban meg további 
megbeszélésekre van szükség.^ úgyszintén az 
iparvágányok igénybevétele kérdésében is ki 
számításokat kell eszközölni, mielőtt a beérke­
zett ajánlatok tekintetében érdemleges javasla­
tot adna a bizottság a tanácsnak.

— Haragszik a császár. A németek ural­
kodója tudvalevőleg ideje egy részét katonai 
között a táborban tölti. Egy alkalommal a lo 
vészárokban meglátott egy hatalmas katonai
s megszólította:

— Honnét való vagy. tiani 7
— Hannoverből, felség.
— Van-e feleséged?
— Igenis van, felség.
— Hát gyermeked?
— Egy fiam van. , ,
A császár összeráncolta a homlokát es ha

rágósán szólt: „ ,, ,.
— Csodálom, hogy ilyen erős férfi nem 

képes jobban szaporítani a németség számát.
— Bocsánat, felséges uram. — mondta a 

katona mentegetőzve —- de még csak három 
hónapos házas vagyok.

— Ma az Urániában Az ajtó mög ö 11 j 
cimii 3 felvonásos bűnügyi drámában Erna, 
Moréna lép fel. Erről a képről csak annyit. 
mondunk, hogy Erna Moréna Thea Linden sze- i 
repében az örök mozihivők számát sok ezerrel 
fogja gyarapítani. Különösen a második felvo­
nás lélekzet elfojtó drámai cseelkménve s Erna 
Moréna hihetetlenül bravúros játéka fogja extá­
zisba hozni a közönséget. Meg fogja érdemelni 
a nyílt színi tapsot, amit még egyetlen mozi- 
müvésznő sem kapott meg.

— Francia újság a francia sajtóról. A Ba­
taille nevű párisi újság november tizennegyc- ^ 
diki számában a következőket írja: „A bábot m 
kitörése óta akadémikusok, tanárok, nyuga­
lomba vonult katonatisztek, képviselők és min­
den fajta bizottságok tagjai rohantak rá a saj­
tóra és teljesen birtokukba vették azt. Csak 
nekik van joguk gondolkozni, írni, véleményt 
mondani, egyáltalában létezni. — A közönség 
azonban nem olyan ostobán hiszékeny, mint 
ahogy azt ők gondolják és ráunt báigyusá- 
gaikra és hazugságaikra. A sajtó befolyásából, 
különösen a háború kitörése óta, sokat veszí­
tett. A cenzúra békóiban csak annak a tehetsé­
gét ismeri el, aki tud úgy irni, hogy semmit 
se mondjon. A sajtó többé nem kifejezője az 
általános, intelligens közvéleménynek. Elvesz­

tette befolyását, mert már senki sem várja tőle 
az igazságot. Sohasem volt olyan nyilvánvaló 
az ellentét az Írott és a kimondott szó kozott, 
mint most Franciaországban. Az újságíró, ami­
kor ir és amikor beszél, két különböző személy.
Ez nagy szerencsétlenség mindazok szamára, 
akiknek tehetsége meggyőződésükben rejlik.“

Ch. Percei Carola tánctanárnö decem­
berben uj tanfolyamot kezd, melyre leiratko­
zásokat minden időben elfogad az Urania epli- 
létében levő lakásán. Telefon \2o\.

Meleg ruhát a katonáknak. Az Árpád­
téri paróchiális körben a katonák meleg _ ruhá­
jára adakoztak: Andrássy Kálmán vet. telkes/.
-> Szendrev Istvánná 10. Vezetődi Bahntne 
Vetéssy Béla 20. Horváth Zsuzsanna 10 ko-

0IU 1 á p o s s y Erzsiké ivén: Kiss András 
i0, özv. Lápossy Jánosné, Lápossy Erzsiké, 
Vécsey Sándor, Rajczy Margitka Raiczi Ma­
riska. özv. Booczné. Kiss Lajos. Horvatn 
nos Cseresnyés Istvánná, Hegedűs János. Med- 
gvessy Dániel 2—2 koronát. Manno Irnruska, 
Törő Mihálvné. Nagv Ilonka, Szeretet._ Lory 
Mária. Rajczy Erzsiké. Békéssv József, vitá­
lis Árpád. Szathmáry Zoltán. Nanassi Lstvan- 
né Nagv Gábor és neje. Máté József. ■ anki 
István, Dilién Mibályné. Szilassi Margit, Lazá­
nyi Kató, Csáky Béla, Tóth Istvánne. Kövér 
Ovula, Deák Ferenc, Csomós Janos. Kozma 
Lajos, Kiss Józsefné, Medgyessv iivorgy, 
Neuhauser Lajos. Szabó Lajos. Éles Sándor. 
Törős Károly. Hajdú Antal 1—1 koronát. — 
(Folytatjuk.)

— Könnyelműség. Az idei évadnak egyik 
grandiózus filmujdonságát, a „Könnyel m ii- 
s é g“-et hétfőn és kedden mutatja be az Apollo. 
Ez a pompás filmdráma hatásokban gazdag je­
leneteivel, gyönyörű felvételeivel s löleg meg­
kapó meséjével alkalmas arra, hogy a közön­
ségnek kellemes szórakozásul szolgáljon. — A 
Könnyelműség“ cimii képhez az Ap illő egy 

csomó' kiváló képet, mint pótmüsort. illesztett 
programjába, ainely ilyenképen feltétlenül ér­
dekes és vonzó. — Az előadások 5. 7 és 9 oia- 
kor kezdődnek.

— Meghűlés ellen valódi Thermos-palac- 
kok. 24 óráig melegen tartja az italt M e n t z c 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 2b.

__ Karácsonyfa és más karácsonyi aján­
dék, képeskönyvek, levélpapírok, stb. legjob­
ban beszerezhetők Antalfynal. Szent 
Anna-utca 13.

— Royal kávésa legjobb, legolcsóbb Fe­
hér vagy fekete kávé 34 fillér. Tea 50 filler. 
Dominó, sakk díjtalan.

- 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­

iden küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában,

____ - nso/, «.Ino AQ Óc mínrlpn (InháílV-

Apró hirdetések

PinÉötinFrancia tanítónő
akár házhoz járva, akár 

I a saját lakásán órákat 
j adna. Cim : Emma Vahle,
I Varga-utca 12. sz.___

Fajalma
‘ 30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac-utca 43. sz . 
alatt, a hátulsó kereszt- 

: épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

I’ Eladó
Vargakert Keleti-sor 7. 
sz. a. a Neumann-fé!e 1 
hold területű vegyészeti 
g vár telek 50 ni. hosszú 
10 m. széles pajtával, 
takarmány vagy élet- 

nemű beraktározására, 
esetleg egyéb haszná- 
latra. Értekezhetni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 
utca 17. szám.

Finom hiraiésefcel, 
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
ív-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.

Wifimtra, imlwliN. 
tol íim Utié;t?eire.

Hédi kilóst*lto koto*Inként BO’—
Be, lUk* soc.jetT »#- 
MB» ftosbm*anirék „ " SS ~Öten „ n

Porti ttoaol n 70-—irtriM • »*•—
Hl a* értékproir másutt 
van letétben, kiváltjuk 6a 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Kü-föiatpénvu- 
két, arsinv 4rhr»ket a 

leftmagatabll 
naj,l áron beváltnak.
Mremsl PémáltéHan!'. ét 
Zéle$65!6x68 Stoi.-Társíiáo

SÍM ONFFY-UTCA 13.
Telefon 288.

Haezonbsibal
kiadó, vagy örök áion 
eladó Halápou az isko­
lához közel 'ekvö 12 k it. 
hold föld Értekezhetni 
Gazdák Bankjában,, Kos­
suth- utca 17.

maáó
SBrcmtó h «ittóp!
A Kossuth- és Piac-utca 
xsrkto lévő legmoi-er 

n< hb berendezésé 
isie.ff»9*4 vseAAglö 4a

f. ívi onvaiubtr 1-től 
ko.iidve kiadó. 

ÉrdekHWök forduljanak 
a ííebrctzpni tiloö Taxa 
rékpév»: tárhoz.

Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

színház

Szárított zöldséget
(Julienne)

ajánl legolcsóbban

UNIO-WBRKB
Pilsen (Csekcrsaág).

MŰSOR: __
HÉTFŐ: Tímár Liza, erkölcsrajz 3 felvonásban. 
KEDD: Tavasz:
SZERDA: Délután: A bányamester. operett 3 

felvonásban. — Este: A madonna rózsája, 
I dráma 3 felvonásban.________ _____

JiJBBTiBBÍÍTÍ SZÁLLÍTÓJA.

NŐI DIVATKELMÉK 
SELYMEK - BÁRSONYOK 
FLANELLEK - YELEZEK

Óriási választókban!

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM -LÁMPÁT.
Gyártja : Ab Egyesült Izzólámpa é» 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

,

■
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